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Р  Е  Ш  Е  Н  И  Е  № РД-05-111 
 

22 юли 2014 г. 

 

Съветът за електронни медии на свое заседание, проведено на 22.07.2014 г., 

разгледа постъпило заявление от Сдружение с нестопанска цел Християнски център с вх. 

№ ПД-09-23-00-4/14.07.2014 г. по Закона за достъп до обществена информация (ЗДОИ).  

Съветът установи, че в заявлението, в 9 точки са посочени въпроси, които в по-

голямата си част нямат за предмет обществена информация. 

 Съгласно ЗДОИ, обществената информация, създавана и съхранявана от органите 

и техните администрации, е официална и служебна. Официална е информацията, която се 

съдържа в актовете на държавните органи и на органите на местното самоуправление при 

осъществяване на техните правомощия (чл. 10), а служебна е информацията, която се 

събира, създава и съхранява във връзка с официалната информация, както и по повод 

дейността на органите и на техните администрации. 

В точки 1 и 2 от заявлението се съдържат твърдения на заявителя, че само 

„законната комисия” по чл. 28а и чл. 114 от ЗРТ може да разглежда конкурсни документи, 

като членовете й са длъжни да опазват тайната на информацията.  В точки 3 и 4 се иска 

предоставяне на копия от протоколите и решенията на „законната комисия” при 

разглеждане на документите на сдружението в проведения конкурс за издаване на 

лицензия за град Нова Загора. Отправя се запитване какви документи разглежда 

комисията. 

Следва да се отбележи, че в обявения с Решение № 222/2012 г. от СЕМ конкурс за 

издаване на лицензия за радиодейност, документите на сдружението не са били предмет 

на оценка от експертна комисия. В мотивите на Решение № РД-05-132/25.06.2013 г. е 

прието, че с оглед неизпълнение на указанията на СЕМ и неотстраняване в срок на 

констатирани пропуски и недостатъци, документите на Сдружение Християнски център за 

участие в конкурса са оставени без разглеждане. Решение № РД-05-132/2013 г. не е влязло 

в сила поради обжалването му. Тричленният състав на ВАС е отхвърлил жалбата на 

Сдружение Християнски център като неоснователна. Предстои разглеждане пред 

петчленен състав.  

С решение № РД-05-240/10.12.2013 г., по повод подадено по ЗДОИ заявление от 

Сдружението, в което са искани протоколи на експертната комисия и оценки на 

кандидатите, на Християнски център изрично е отговорено, че „сдружението не е било 

допуснато до конкурса, поради което и документацията му не е била предмет на 

обсъждане от страна на експертна комисия. Съветът не може да предостави документи с 

оценки на членовете на експертната комисия и окончателна комплексна оценка – такива 

не съществуват.”  

В точки 5 и 6 от заявлението се отправя въпрос защо е обявен конкурс за програма 

с общ (политематичен) профил, излагат се разсъждения по прилагането нормите на ЗРТ, 

както и твърдения за дискриминационен подход от страна на СЕМ при определяне на 

профила. В точка 7 се иска предоставяне на копие от решение за проучване на 

общественото мнение  за населеното място Нова Загора.  
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Съветът намира за необходимо да отбележи, че идентични въпроси се съдържат и в 

писмо с вх. № ПД-09-23-00-4/09.06.2014 г. от Християнски център, на което е отговорено 

с писмо от 16.06.2014 г. Заявителят е уведомен, че СЕМ не е провеждал обществено 

проучване на за гр. Нова Загора.   

В точки 8 и 9 от заявлението се разсъждава относно прилагането на ТТРТД; иска се 

„копие от размера на първоначалната лицензионна и регистрационна такса при 

получаване на нашата индивидуална лицензия и копие от удостоверението за 

регистрация”; искат се копия от протоколи за действията на СЕМ по надзор върху 

лицензията на сдружението.  

Следва да бъде подчертано, че СЕМ поддържа мотивите на свое Решение № РД-05-

4/15.01.2013 г. , постановено по постъпило от Сдружение Християнски център заявление 

по ЗДОИ, съдържащо идентични искания. В тях е посочено, че:  

„Сдружение с нестопанска цел Християнски център е притежавало Индивидуална 

лицензия за радиодейност № 431-00451/26.07.2001 г. Лицензията е прекратена с изтичане 

на срока й – на 26.07.2011 г., съгласно чл. 121, ал. 1, т. 1 от ЗРТ. Сдружение с нестопанска 

цел Християнски център не е притежавало удостоверение за регистрация. Нееднократно 

СЕМ е отговарял на заявителя, че Индивидуална лицензия за радиодейност № 431-

00451/26.07.2001 г е издадена при действието на отменен правен режим от Държавната 

комисия по далекосъобщения (сега Комисия за регулиране на съобщенията). В 

съответствие с нормативната уредба, председателят на ДКД, със заповед РД № 05-

3674/22.10.2001 г., е определил и първоначалната лицензионна, както и годишната 

лицензионна такса, която сдружението е следвало да заплати.  

След изменение на Закона за радиото и телевизията (ДВ, бр. 96/09.11.2001 г.) 

администрирането на таксите за радио- и телевизионна дейност се извършва от СЕМ 

(чл.102 от ЗРТ). Размерът, сроковете и начините за заплащане на дължимите от всички 

радио- и телевизионни оператори такси са определени в следните подзаконови актове: 

Тарифа за таксите за радио и телевизионна дейност, одобрена с Постановление № 135 на 

Министерския съвет от 2006 г. (ДВ, бр. 49 от 16.06.2006 г., в сила от 16.06.2006 г., отм., 

бр. 35 от 3.05.2011 г., в сила от 3.05.2011 г.); и Тарифа за таксите за радио и телевизионна 

дейност, одобрена с Постановление № 108 на Министерския съвет от 2011 г. (ДВ, бр. 35 

от 3.05.2011 г., в сила от 3.05.2011 г.). Разпоредбата на чл. 102, ал. 3 от ЗРТ не изключва 

дължимостта на такса при неосъществяване на дейността на лицензирания радиооператор 

(в този смисъл е и постановеното от петчленен състав на ВАС решение по адм. дело № 

9787/2011 г.). Предвид факта, че Сдружение с нестопанска цел Християнски център не е 

осъществявало дейност по лицензията – „протоколи” за извършен надзор по нея не са 

създавани.  

С оглед изложената по-горе фактическа обстановка, единственият документ, който 

може да бъде предоставен на заявителя е копие от заповед РД № 05-3674/22.10.2001 г. на 

председателя на ДКД, с която е определен размера на първоначалната лицензионна, както 

и годишната лицензионна такса за Индивидуална лицензия за радиодейност № 431-

00451/26.07.2001 г.”   

 

Законът за достъп до обществена информация предвижда постановяване на отказ в 

случаите, когато исканата обществена информация е предоставена на заявителя през 

предходните 6 месеца. От постановяване на Решение № РД-05-4/15.01.2013 г., с което е 

предоставено копие от заповед РД № 05-3674/22.10.2001 г. на председателя на ДКД 

(предмет на т.9 от разглежданото заявление), са изтекли повече от 6 месеца.  

С оглед изложеното на заявителя да бъде предоставен достъп до обществяна 

информация - копие от заповед РД № 05-3674/22.10.2001 г. на председателя на ДКД.  
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Предвид горното и на основание чл. 32, ал. 1, т. 18 от Закона за радиото и 

телевизията, във връзка с чл.33 и чл. 34, ал. 1 от Закона за достъп до обществена 

информация, СЪВЕТЪТ ЗА ЕЛЕКТРОННИ МЕДИИ  

 

Р  Е  Ш  И: 

 

І. ПРЕДОСТАВЯ на Сдружение с нестопанска цел Християнски център достъп до 

Заповед РД № 05-3674/22.10.2001 г. на председателя на ДКД, с която е определен размера 

на първоначалната лицензионна, както и годишната лицензионна такса за Индивидуална 

лицензия за радиодейност № 431-00451/26.07.2001 г. 

 

Исканата информацията се предоставя на хартиен носител в деловодството на 

Съвета за електронни медии на адрес: гр. София, бул. Шипченски проход” 69, ет. 5, стая 

506, след представяне на документ за платени разходи. 

 

СРОКЪТ, в който се осигурява достъп до исканата информация, е 30 (тридесет) 

дни, считано от датата на уведомяването на заявителя за настоящото решение.  

 

ОПРЕДЕЛЯ, съгласно Заповед № ЗМФ-1472 от 29.11.2011 г. за определяне на 

нормативи за разходите при предоставяне на обществена информация по Закона за достъп 

до обществена информация според вида на носителя, издадена от министъра на финансите 

(обн., ДВ, бр. 98 от 13.12.2011 г., в сила от 1.01.2012 г.), заплащане на разходите за достъп 

до предоставената информация в размер на 0.11 лв. с включен ДДС. 

 

Сумата следва да бъде внесена по сметка или в касата на СЕМ.  

 

ІІ. Уведомява Сдружение с нестопанска цел Християнски център, че исканата 

информация по точки 1, 2, 4, 5, 6 и точка 8 не представляват обществена информация по 

смисъла на чл. 9, във връзка с чл. 10 и чл. 11 от ЗДОИ.  

  

Уведомява Сдружение с нестопанска цел Християнски център, че исканите 

документи в точка 3 (протоколи и решения от експертна комисия), точка 7 (решение за 

проучване на обществено мнение) и т. 9 (протоколи от проверки) от заявлението не са 

създавани, поради което не могат да бъдат предоставени. 

 

Настоящото решение да се изпрати на Сдружение с нестопанска цел Християнски 

център, адрес: гр. Сливен, ул. „Булаир” 6. 

 

Решението подлежи на обжалване чрез Съвета за електронни медии пред 

Административен съд София - град в 14-дневен срок от уведомяването.  

 

 

 

ГЕОРГИ ЛОЗАНОВ 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА СЕМ 
 


